

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОВЛАСТИ

В ГОРКОМЕ КПСС

## Об итогах социалистического соревнования за I квартал 1974 года

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА, ТОРГОВЛИ, СФЕРЫ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА.

Бюро горкома КПСС и исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования за I квартал 1974 года среди предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства, постановили:

Первые места, с вручением переходящих Красных знамен горкома КПСС и горисполкома, присудить:

- среди предприятий угольной промышленности — коллектику шахтоуправления «Кольчугинское»;
- среди заводов — коллектику завода полукоксования;
- среди предприятий легкой и пищевой промышленности — коллектику мясокомбината;
- среди строительных организаций и предприятий стройиндустрии — коллектику Польсаевского СУ;
- среди предприятий и организаций транспорта — коллектику пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

Первые места с вручением переходящих вымпелов горкома КПСС и горисполкома присудить:

- коллектику магазина № 7 («Маяк») орса «Ленинск-уголь» по продаже промышленных товаров;
- коллектику магазина № 5 «Гастроном»;
- коллектику фабрики индюшины и ремонта одежды;
- коллектику столовой № 3.

Отметить хорошую работу в I квартале 1974 года коллективов шахт «Октябрьская», имени Кирова, «Комсомолец», заводов «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», обувной и мебельной фабрик, Байкальского и Кольчугинского строительных управлений, Польсаевского ДСУ, ПТУ комбината «Кузбассуголь», автоколонны 1337 пассажирского автотранспортного предприятия № 2, горзеленстроя, магазина № 44 («Ромашка»), магазина № 101 («Заря»), столовой № 21.

№ 84 (10958)

СУББОТА

27

АПРЕЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

На XVII съезде

ВЛКСМ

МОСКВА. (ТАСС). Продолжает работу XVII съезд ВЛКСМ. Делегаты обсуждают доклад ЦК ВЛКСМ и отчет Центральной ревизионной комиссии. Посланцы советской молодежи первое слово обращают к родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету. С огромным воодушевлением восприняли делегаты съезда, вся молодежь, советские люди яркую, глубоко содержательную речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в которой дан всесторонний анализ современного этапа деятельности комсомола, определены его первоочередные и перспективные задачи.

На съезде выступают зарубежные гости. Делегации зарубежных стран под бурные аплодисменты собравшихся вручили XVII съезду Ленинского комсомола знамена своих организаций и памятные подарки.

24 апреля вся демократическая и прогрессивная молодежь мира отмечала Международный день солидарности. С трибуны съезда было заявлено, что Ленинский комсомол, воспитанный Коммунистической партией на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, всегда шел и идет в первых рядах движения солидарности молодежи.

Съезд единодушно принял обращение к молодежи мира в связи с Международным днем солидарности молодежи.

Делегатов съезда приветствовали пионеры. Они рапортовали своему вожаку и воспитателю — комсомолу. Дети благодарят любимую Родину, родную партию, Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева за повседневную заботу о них, за неуставную борьбу за мир, за то, что дети могут спокойно учиться, трудиться, играть, мечтать.

Съезд комсомола обратился к юным ленинцам с наказом.

На многочисленных предприятиях и учреждениях столицы и Подмосковья состоялись митинги, посвященные Международному дню солидарности молодежи. В них приняла участие делегаты и гости XVII съезда ВЛКСМ.

25 апреля делегаты съезда работали по секциям. Было образовано двенадцать секций, где обсуждались проблемы формирования марксистско-ленинского мировоззрения и трудового воспитания подрастающего поколения, участия молодежи в интенсификации сельскохозяйственного производства, военнопатриотического, эстетического, физического воспитания молодых людей и другие вопросы.



ЛИЕПАЯ (Латвийская ССР). (ТАСС). Комсомольско-молодежная бригада Юрия Иванова с завода «Сарканайс металлургс» на месяц раньше, чем планировалось, отлила в установке непрерывной разливки стали миллионную тонну металла. Свою победу молодые металлурги посвятили XVII съезду ВЛКСМ.

## ВОСПРИЯЛИ СЕРДЦЕМ, ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Новый прилив сил и энергии вызвала у комсомольцев речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Наш корреспондент взял интервью у комсомольцев различных предприятий города.

Д. БАЙДИКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент»:

— Радостное, приподнятое настроение сейчас у всех комсомольцев. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева дана высокая оценка деятельности комсомола. Это выступление станет для нас программой дальнейшей работы.

Символично то, что в дни работы съезда на заводе состоялись митинги комсомольцев, на которых самым лучшим были вручены памятные значки ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». Уверен в том, что по итогам определяющего года пятилетки этих значков будет вручено в два раза больше.

В 19 цехе состоялся диспут «Ленин, время и я», на котором комсомольцы оценивали свой вклад в копилку пятилетки и решили добиться еще больших успехов.

А. МОРДАКИНА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ камвольно-суконного комбината:

— У нас на комбинате особенно заметно, с каким энтузиазмом трудятся комсомольцы в дни работы съезда. Сейчас трудно назвать точные цифры, определяющие работу комсомольско-молодежных

бригад. Каждый комсомолец знает, что нельзя работать спустя рукава. Комсомол заслужил высокую оценку партии. И ее нужно оправдать.

В последних числах апреля хорошо у нас поработали все комсомольцы. И среди них на 127 процентов выполняет дневное задание А. Шалина, на 113 процентов — прядильщица В. Алексеева, В. Приезжих.

В. ГАМБУРГ, секретарь комитета ВЛКСМ ПАТИ-1:

— Мы гордимся теми слогами, которыми охарактеризовал деятельность комсомола на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Все мы находимся под неизгладимым впечатлением его речи. В ответ на это выступление многие комсомольско-молодежные экипажи решили трудиться по-ударному. Сейчас можно с радостью сказать, что свое слово они держат.

В первые три дня работы съезда экипаж в составе В. Бармина, К. Семеновой в среднем выполнил дневное задание на 130 процентов. Немного меньше процент выполнения у Н. Кашикова, Г. Марковой, но вскоре он превышает цифру 120. Ритм взят хороший. Так оно и будет в дальнейшем.

Партфедерий Васильевич Гузенко, — говорит начальник участка № 1 В. В. Мязин. — Он не оставляет без внимания ни один наказ избирателей, а это — высший долг депутата! Товарищ Гузенко — достойный представитель Кузбасса в верховном органе власти Советского Союза.

Крепильщик П. Н. Федурик и бригадир очистной бригады П. Н. Соколов говорят, что за прошедшие после выборов четыре года очень заметно улучшились условия труда, трудящиеся шахты получили еще большую возможность для получения льготных путевок в дома отдыха, санатории и курорты. Выросла заработка плата шахтеров. На смену устаревшей технике пришли мощные комплексы и комбайны.

— За всем этим мы видим постоянную заботу избираемых нами депутатов. Мы вполне уверены, что и товарищ Гузенко оправдает наше доверие.

Эти слова П. Н. Соколова были встречены с одобрением. И когда М. Б. Хан предложила голосовать за единственное предложение — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Гузенко П. В. — поднялся лес рук. Единогласно!

А. СТЕПНОЙ.

На снимке: выступает П. Н. Соколов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



## Достойный кандидат

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Канун первой смены на шахте имени Ярославского. Секретарь партийного комитета М. Б. Хан объявляет повестку собрания и предоставляет слово второму секретарю ГК КПСС И. И. Сафонову. Он рассказывает об итогах работы коллективов предприятий в первом квартале, об успехах горняков города, о большой работе, которую проводят КПСС и Советское правительство по разрядке международной обстановки. Затем он говорит:

— Сегодня мы собрались, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Честь первым назвать его предоставлена нашему славному коллективу, награжденному по итогам третьего года девятой пятилетки Почетным

знаком Кемеровского областного комитета партии, облисполкома, облсовпрофа и областного комитета комсомола. Нет сомнения в том, что вы выдвинете кандидатом в депутаты достойного представителя народа. Нет сомнения и в том, что его поддержат другие коллективы города и в день выборов все как один отдадут за него голоса.

На трибуне председатель шахткома В. К. Князев.

— Товарищи! Предлагаю вы-

полкома. Член бюро обкома КПСС, депутат Верховного Совета СССР, он полностью отдает свои силы работе и общественной деятельности. За добровольческий мирный труд П. В. Гузенко награжден орденом Ленина, четырьмя орденами Трудового Красного знамени, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

— В выполнении планов девятой пятилетки большую роль играет трудовой Кузбасс, пред-

**В**ЫШДЯ на обочину дороги, я поднял руку. Водитель такси притормозил и остановился как раз около меня.

— В Сандгородок можно? — Пожалуйста.

Удобно устраиваюсь на сиденье, спрашиваю:

— Вы Михаил Петрович Ковалев?

Не отрывая взгляда от сорной дорожки, водитель проговорил:

— Моя фамилия на табличке.

Вот бука, подумалось, с таким особенно не разговаришься. Огорченный, я стал изучать табличку, на которой

полминуты выйдет. Хозяин дома в автомотоклубе.

Он еще не закончил говорить, а пассажир уже спешил к машине:

— Будьте добры, добройте до автомотоклуба. Наверное, он там.

Михаил Петрович подмигнул мне: «Так-то, мол!» — и приятно улыбнулся. Потом, уже дорогой, объяснил:

— Двадцать три года за рулем, из них — таксистом добрых десяток лет. Поневоле многое знать будешь.

Я посмотрел на его руки. Тяжелые, с виду грубые, они спокойно лежали на «баранке». Двадцать три года они дер-

не может портить технику, такому доверяют и знают, что он не подведет. Четыре раза Ковалев ездил с группами шоферов в город Горький за новыми «Волгами». Последняя командировка особенно ему памятна. На улице мороз под сорок градусов, снег, а машины идут. От Горького до Ленинска-Кузнецкого более четырех тысяч километров, это шесть-семь суток езды. Ноне воле поежишься, когда подумаешь, что вдруг встала «Волга», забуксовала в степи. Намерзается шофер, устанет, а спать где? В машине. Она и его транспорт, и мука, и дом. Так и спасали друг друга: техника — человека, а человек — технику.

За этот рейс Михаил Петрович и его товарищи премии получили. Но сознание того, что победил непогоду, оправдал доверие товарищей, — куда выше всяких премий!

Помню, еще в армии спросили меня, отчего, мол, взвод у тебя не уступает первенства? Как добиваешься этого? Не знаю, говорю, просто солдаты делают так, как я. Помимо этого, а всерьез заявление мое не приняли. Но я до сих пор глубоко убежден, что нет ничего выше и сильнее как личный пример.

В первом квартале текущего года Михаил Петрович выполнил план на 123 процента. Может быть, за счет дальних поездок, рвачества? Нет, за счет опять же добрых своей улыбки, располагающей к разговору, внимания к пассажирам. То есть, за счет культуры обслуживания, того — что некоторые водители порой ставят в зависимость от плана.

— Все зависит от самого себя. Не каждый день приходится давать план, но нужно иметь самообладание, не бросаться за карманником заработком. Люди это видят. Честность водителя, порядочность — лучшие его спутники.

Когда вышел последний пассажир, я спросил Михаила Петровича о его собственной изюминке. Чем привлекает его человека? Он рассмеялся:

— Не знаю. Сына, может быть, армейская романтика привлекает, а меня... Просто люблю я быть среди вас — пассажиров.

А. СЕМИРЕКОВ.

Добрый по натуре человек

## ПУСТЬ ДОРОГА НЕ КОНЧАЕТСЯ

### ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

красными буквами выведено: «Вас обслуживает водитель М. П. Ковалев».

— Знаете, — как-то слишком неожиданно заговорил Ковалев, — письмо от сына получил. Служил в Германии, а теперь поступает в военное училище... Надо же так! — по-прежнему глядываясь в асфальт, продолжал он. — Значит, что-то понравилось ему на службе. А что — хоть убей, не пойму...

Обида на Михаила Петровича, не успев утвердиться, исчезла. Смотрю на его иссеченные сединой виски, густые черные брови на бронзовом лице, заинтересованно думаю. Человек, то есть отец, ищет «что-то». Ту изюминку, ради которой его сын решил стать офицером. Значит, сам отец убежден, что без этой изюминки не может быть верности профессии. Значит, он сам такой...

Пассажир, сидящий на заднем сиденье, попросил подождать водителя минуту-две у одного из домов. «Хорошо, хорошо» — проговорил Ковалев и, проводив взглядом пассажира, обернулся ко мне.

— Думаете, долго он будет в квартире?

— Минут пять-шесть, — не уверенно ответил я.

— Как бы не так! Через

жат ее. И держат крепко. Миллионы двести километров намотали за это время спидометры автомашин, но ни разу не было аварий по вине шоффера. Можно сказать, что ничего в этом особенного нет. Просто внимательный, спокойный водитель за рулем, а не лихач. Да, Михаил Петрович действительно очень спокойный человек.

Но дело не только в этом. Его руки, грубые с виду, лежат на «баранке», как у врача на пульсе или сердце больного. Он знает машину до винтика, потому что любит технику и относится к ней бережно и заботливо. Я не боюсь говорить так о Ковалеве, потому что в коллективе таксомоторного автопредприятия говорят: «Михаил Петрович по натуре человека очень добрий. С ним легко работать, но трудно ему самому: ему всегда все мало. Он не работает поверхность, а уж ввязался за дело, то переделывать за него не надо. Очень добросовестный коммунист, хороший товарищ».

Добрый по натуре человек

## УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕДУЧИЛЫЩА ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

50 лет с именем ЛЕНИНА

Т. Роголева, В. Максимова, Г. Мурзина. Они смело вскрывали недостатки и указывали на недопущение отдельных фактов хедисциплинированности. Они имели на это полное право, потому что сами занимаются на «хорошо» и «отлично».

На одном из комсомольских собраний шел разговор о том, что комсомольцами в училище слабо ведется работа по идеино-политическому воспитанию. Комитет ВЛКСМ оперативно принял меры по устранению замечаний. В группах практиковались собеседования по событиям в стране и за рубежом, комсомольские активисты присутствовали на политинформациях, а затем обсуждение выносилось на комитет ВЛКСМ.

В этом году комсомольцы подготовили немало лекций и бесед и выступили с ними на предприятиях и в школах города. Лекторской группой прочитано более 45, а старшекурсниками — более 60 лекций.

Было бы неверным полагать, что у нас все идет гладко. Есть, конечно, и недостатки. О них тоже шел разговор на собрании по подведению итогов. Более двух десятков комсомольцев не сдали зачет с первого раза. Чья это вина в большей мере: самих комсомольцев или комитета ВЛКСМ?

Никто не снимает ответственности с комсомольца: за свои дела и поступки он отвечает лично. Но с другой стороны, если бы вовремя комитет комсомола вовлек в общественную жизнь пассивных, то не пришлось бы на собрании говорить о тех, кто не сдал Ленинский зачет. Значит, работу надо продолжать, не успокаиваться на достигнутом.

На собрании выступила классный руководитель группы З-А И. М. Аданьева. В этой группе давно нет неуспешивших, высок процент и качественной успеваемости. И. М. Аданьева рассказала о том, как общими усилиями комсомольцев и преподавателей они добились такого успеха.

На этом же собрании были вручены памятные значки успешного сдавшему Ленинский зачет.

Т. БАРТОШ,  
член комитета ВЛКСМ педагогического училища.

## ПОЮТ МЕДИНЫ

Во Дворце культуры шахты имени Ярославского прошел областной смотр художественных коллективов медицинских работников. На смотре чувствовалось, что наши медработники готовились к этому дню основательно. До этого среди художественных коллективов лечебных учреждений города прошли отборочные выступления. На смотре было отобрано все лучшее.

На членов областного жюри, а также всех, кто принимал участие в смотре, приятно впечатление произвело выступление хора, которым руководит музыкальный работник, энтузиаст сцены А. С. Бронников, выступление ансамбля «Сибирячка» во главе с руководителем Т. Т. Мальковой и музыкальные номера исполнителей, руководимых Э. А. Мальченок.

Из 25 номеров, представленных на смотр, 19 получили высокую оценку членов жюри. Особенное было отмечено сольное выступление заведующего детской поликлиникой П. В. Бусовикова и слесаря больницы № 5 Ю. К. Артымки.

НА СНИМКЕ: солисты П. В. Бусовиков, Ю. К. Артымки и барабанщик А. С. Бронников; поет хоровой хор.

Фото и текст

Н. ДОСТОВАЛОВА.



## НОВЫЕ МАРШРУТЫ ТУРИСТОВ

Более полутора тысяч отдохнувших побывали с начала года на Сахалине. Они прошли по туристским маршрутам выходного дня. Летом на острове откроется новый всесоюзный туристский маршрут «По югу Сахалина». Его участники отдохнут на турбазах «Озера Верхнее» и «Горный воздух», познакомятся с областным центром и южными районами острова.

ТАСС.

В Кольчугинской автобазе в минувшую смену добились на другой же день шоферам становится известно, каких результатов добилась та или другая бригада. Шоферы, получая путевой лист-наряд на работу, тут же в диспетчерской, у Доски показателей, сопоставляют свои результаты труда с соперниками и делают соответствующие выводы. А по истечении каждой декады они узнают о передовом коллективе бригады, как она потрудилась за это время, имя водителя.

Но и этот оперативный показ соревнования не устраивал ни секретаря парторганизации А. Д. Шиловского, ни председателя месткома профсоюза К. С. Валуева. Оба они в начале апреля завели разговор на эту тему с директором автобазы Е. М. Беловым. И единогласно пришли к выводу: хорошо было бы к началу смены определить и называть имена передовых шоферов, которые

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация автобазы поручали это дежурным диспетчерам. Они по за-

## Пора весенних РЕЙДов Ленинского шахтера!

В планах жилконтор в нынешнем году намечено немало мероприятий по благоустройству жилого фонда. И успех реализации этих планов должен несомненно зависеть от расторопности его исполнителей.

Сегодня на очереди — озеленение дворов, скверов, улиц. Но первый этап — все-таки санитарная очистка от зимних накоплений. Зима нынче отступила рано, и апрельские дни раньше обычного позволили приступить к этой работе.

Если прокомментировать санитарное состояние жилого фонда города на сегодняшний день, то в общем-то оно покажется довольно удовлетворительным. Но удовлетворительная оценка не дает еще права заявлять о благополучном положении. Проведенная проверка подтвердила это.

Накануне рейда А. В. Шерин, начальник УЖКХ, подтожил: «У нас уже выполнено работ по санитарной очистке дворовых территорий на 80 процентов. Лучшие результаты в ЖКК-3 и ЖКК-2...»

Возражать против этого нам не пришлось. Действительно, работниками этих котлов много уже сделано на своих участках. Дворы и скверы по центральным улицам Пушкина, Звартыгина, Горького, пр. Кирова чисто подметены, побелены деревья и сооружения мест общего пользования. Жильцы во главе с домоуправами выходили на воскресники 10, 13, 14, 20 апреля. Особенно дружно работали жители дома № 108-б по пр. Кирова.

Зато — контрасты на окраинах (ул. Садовая, ул. 8 марта, пер. Песчаный). Или домоуправы — редкие здесь гости, или они просто равнодушны к своим обязанностям? На участке домауправа тов. Шимоновой (ЖКК-3) рядом с домами — свалки мусора. Бросаются в глаза грязные закутки в центре города: дворы домов по Новос.-Кировскому проезду ни с торца, ни с фасада не убираются, хотя внутри их чисто. А у домов №№ 157, 159 по пр. Кирова — наоборот: с улицы вроде порядок, а на задворках — нетронутый сор. Строители из РСУ захламили территорию у дома № 21 по ул. Крупинки так, что фасада не видно.

Намного лучше прошлогоднего в этом сезоне выглядит ЖКК-4. Чисто стало во дворах по улицам Чайковского, Транспортной, Альпийской, Дружинников. Особенно выделяются идеальным порядком дома №№ 9 и 11 по ул. Рубинштейна (домоуправ Г. Белоцапкина). Старшая по дому В. Левашова сумела организовать жильцов поддерживать у себя чистоту.

А вот во дворе дома по ул. Кольцова, 6, как и год назад, настоящий террикон из мусора и хлама. Сколько ему здесь еще возвышаться — руководители ЖКК-4 не могли определенно ответить. А гора все растет.

Не узнать нынче и ул. Дворцовую (ЖКК-1). Куда девалась ее прежняя опрятность, белизна заборов и былая чистота? «Привлекают» особенной грязью дома №№ 234, 236 по ул. Суворова (ЖКО электролампового завода), контора самого Ленинского шахтостроительного управления № 2, общежитие ПМК-2 в пос. Лапшиновка, детсад завода «Кузбассэлемент», дома треста «Ленинскпромстрой» по ул. Григорченко и др.

Возможно, хозяева этих участков уже успокоились: уборочная кампания миновала, субботник, как мероприятие, зафиксирован в отчетах — зачем еще беспокоиться о каком-то мусоре. Теперь бы скорей спихнуть с плеч другую заботу — озеленение.

Проведенный рейд еще раз убедил: там, где заранее и продуманно организовали уборку территорий, не дожидаясь общего субботника, где дружно выходили на помочь самим жителям, налицо положительные результаты.

Е. ЗУЕВА, пом. санврача горсанэпидстациии,  
А. ПОГРЕБЦОВА, главный инженер УЖКХ,  
З. ЗАББАРОВА, парторг УЖКХ,  
Н. КИТАЕВА, инспектор упроржилуправления,  
Н. ПИСАРЕВА, корреспондент «Ленинского шахтера».

Невольно возник вопрос: кому будет под силу выполнить эту кропотливую работу в ночное время? Ведь сила такого показа — в оперативности исполнения. И к семи утра — к началу смены — уже надо определить имена передовиков вчерашней трудовой вахты и сделать так, чтобы об этом знали все шоферы.

Партийная, профсоюзная организация, администрация автобазы поручали это дежурным диспетчерам. Они по за-

ранее разработанной схеме готовят общие данные, затем определяют, какой водитель, на какой автомашине и на какое расстояние перевез больше груза, на сколько процентов

И что характерно, имена водителей И. Матюшенко, И. Порошина, Г. Кенига здесь помечались уже не раз. Правда, разница в том, что в начале месяца эти шоферы выполняли дневное задание на 110—115 процентов, а сейчас каждый из них перевозит груза в полтора раза больше нормы. Жаль, что пока неизвестно, кто из ранее отставших перешел в так называемые «середняки». Было бы хорошо определять и такую пятерку водителей.

И все же важен сам факт того, что руководство автобазы ищет пути лучшего показа заслуженных производственников, придает вопросам соревнования большую значимость. А это, в свою очередь, зовет людей сегодня работать лучше, чем вчера, равняться на передовых.

Г. ДМИТРИЕВ.

выполнил сменный план-задание. И к утру прямо у входа в диспетчерскую вывешивают имена пятерки лучших шоферов.

Сейчас никто равнодушно не проходит мимо этого микростенда. «За прошедшие сутки лучших результатов грузоподъемности добились водители (следуют их имена, фамилии и вышеизложенные показатели). Слава передовикам производства!».

## С новосельем, «Велли»!



Нынешний год — определяющий не только для нашей промышленности, транспорта, строительства. Определяющий он и для службы быта, призванной удовлетворять запросы и потребности человека. Открываются новые ателье и парикмахерские, химчистки и станции обслуживания автомобилей. Расширяются, справляются с новоселья уже существующие пункты бытового обслуживания населения.

На днях новоселье спровоцировало трикотажное ателье. Сменилось не только помещение — ателье оборудовано новыми машинами, способными производить различные виды вязок. Теперь ателье имеет имя — «Велли». Что это такое? Так называется тип вязки — красивой, прочной.

НА СНИМКАХ: традиционную ленточку разрезают первые посетители;

закройщица Н. Т. Недосекина принимает первые заказы;

заведующая ателье Г. М. Усольцева и технолог А. А. Ежова готовят образцы новых типов вязки.

Фото Н. ИВАНОВА.



НЫЮ-ЙОРК. На VI специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, посвященной проблемам сырьевых ресурсов и экономического развития, завершилась общая дискуссия. Она показала, что подавляющее большинство государств — членов ООН считают устаревшей нынешнюю систему экономических отношений, основанную на грабеже капиталистическими странами «третьего мира», и требуют ее радикальной перестройки.

Большое впечатление на участников сессии произвело выступление члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, который подчеркнул, в частности, что страны социалистического содружества на деле доказывают свою приверженность линии на развитие равноправного, взаимовыгодного сотрудничества и содействия социально-экономическому прогрессу всех государств.

В ходе дискуссии многие оаторы указывали на благоприятные условия для нормализации экономических отношений, сложившиеся в результате поворота к разрядке напряженности, к оздоровлению международного климата в мире, достигнутого благодаря усилиям социалистического содружества и всех прогрессивных миролюбивых сил.

ЛОНДОН. Министерство обороны Англии заявило, что английские войска останутся в Северной Ирландии до тех пор, пока в этом будет «существовать необходимость». В заявлении также подчеркивается, что английское правительство не намерено «устанавливать дату вывода войск» из Ольстера.

БОНН. В Киле (ФРГ) начался судебный процесс по делу нацистского палача Гейнца Риделя. В 1943-1944 годах он командовал отрядом секретной полевой полиции, который зверствовал на временно оккупированной гитлеровцами территории Советской Белоруссии в районе Могилева.

БУЭНОС-АИРЕС. В чилийском порту Вальпараисо отгружена для доставки в КНР селитра на сумму в 2,2 миллиона долларов. Кроме того, по сообщению чилийской компании «Соседад кимика и минера», военная хунта подписала с Китаем еще один контракт на поставку в КНР 50 тысяч тонн селитры. Китайские руководители активизируют связи с фашистской хунтой не только в области торговли и экономических отношений, но и оказывают нынешнему режиму в Чили политическую поддержку.

ПАРИЖ. В Португалии произошло восстание в вооруженных силах. Все новые части переходят на сторону повстанцев, которые заявляют, что они контролируют Лиссабон и другие важные пункты в стране.

Организация повстанцев, называющая себя «движением вооруженных сил», объявила о формировании временного правительства, которое будет править страной до проведения всеобщих выборов. Движение объявило также, по сообщению агентства Франс Пресс, что оно «добилось капитуляции правительства Каэтану».

(ТАСС).

# ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА  
ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУ-  
НАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

Для участия в праздничной демонстрации рабочие, ИТР и служащие предприятий, строек, учреждений с членами своих семей, учащимися школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 1 Мая к 9-00 час. утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 9-45 час. утра и выстраиваются согласно плану построения и движения колонн.

Начало демонстрации в 10-00 час. утра.

Первыми на площадь Победы выходят колонны спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они стоятся по проспекту Кирова от универсмага до почты и следуют на площадь по команде. (Руководители колонн тт. Савостин В. Н. и Игнатов А. Н.).

По ул. Энгельса, Суворова, проспекту Кирова выстраиваются колонны общеобразовательных школ города. Торжественное шествие учащихся открывают коллективы школ-интернатов №№ 5 и 41, за ними к трибуне движутся остальные школы в порядке, установленном горною. (Начальник колонн тов. Елсуков В. М.).

Колонны учащихся педучилища, горного техникума, медицинского училища и медицинских работников, ГПТУ №№ 36, 17, 14, 38 выстраиваются по ул. Энгельса головной частью к проспекту Кирова, к трибуне следуют за школами. (Начальники колонн — руководители учебных заведений и городского отдела здравоохранения).

Праздничное шествие трудящихся города открывают коллективы угольных предприятий. Возглавляет шествие победитель социалистического соревнования — коллектив шахтоуправления «Кольчугинское», который строится по ул. Суворова и следует к трибуне за ГПТУ-38.

Коллектив шахты имени Кирова строится по проспекту Кирова, к трибуне следуют за шахтоуправлением «Кольчугинское».

Колонны шахты имени Ярославского, Грамотеинского разреза, организаций ВГСЧ Минуглепрома (штаб ВГСЧ, завод шахтопожарного оборудования, 16 ВГСО, ВНИИГД) выстраиваются по ул. Суворова и следуют к трибуне за шахтой имени Кирова.

Коллективы ПТУ, ЦЭММ, спецконтакторы, лесоперерабатывающая база, сетевого района, УЖКХ комбината «Кузбассуголь» строятся по проспекту Кирова за шахтой имени Кирова, к трибуне движутся за организациями ВГСЧ.

Коллективы трудящихся треста «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, Кузбасской геоло-

гической партии, геофизической строй», к трибуне следуют за экспедиции, Ленинск-Кузнецкой комбинатом «Кузбассуголь» строятся по проспекту Кирова за УЖКХ и за ними же следуют к трибуне.

Коллектив камвольно-суконного комбината строится по ул. Энгельса за ГПТУ-38, к трибуне следуют за Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партией комбината «Кузбассуголь».

Колонну заводских коллективов возглавляет победитель социалистического соревнования — завод полукоксования. Колонна на трудящихся завода строится по ул. Суворова за организацию ВГСЧ и к трибуне следует за камвольно-суконным комбинатом.

Колонны заводов «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», электролампового завода, клемового завода строятся по ул. Суворова за колонной завода полукохсования и следуют за ним к трибуне.

Колонну трудящихся легкой и пищевой промышленности возглавляет победитель социалистического соревнования — коллектив мясокомбината. За ним следуют коллективы обувной и мебельной фабрик, швейного объединения «Одежда», горизонтального завода, макаронной фабрики и хлебокомбината. Эти коллективы строятся по ул. Энгельса за камвольно-суконным комбинатом, к трибуне следуют за клемевым заводом.

Коллективы строительных организаций и предприятий строиндустрии города — треста «Ленинскпромстрой», Байкальского строительного управления, Кольчугинского строительного управления, управления механизации, специализированного отделочного управления, ЖКО треста «Ленинскпромстрой» строятся по ул. Суворова за клемевым заводом и к трибуне следуют за хлебокомбинатом.

Коллективы Ленинского шахтостроительного управления №№ 2 и 1 треста «Кузбассуглестрой», Ленинского строительно-управления № 1 треста «Кузбассжилстрой», ПМК-2, ПМК-4, прорабского участка, ШМУ-3, Ленинского мехзавода, кирзово-да 13/14 строятся по проспекту Кирова за Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партией комбината «Кузбассуголь», к трибуне не следуют в том же порядке за ЖКО треста «Ленинскпромстрой».

Колонну транспортных предприятий возглавляет победитель социалистического соревнования — коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 1. За ним следуют пассажирское автотранспортное предприятие № 2, автоколонна 1337, Комсомольская, Ленинская, Кольчугинская автобазы. Эти коллективы строятся по ул. Суворова за ЖКО треста «Ленинскпром-

строй».

Колонну транспортных предприятий возглавляет победитель социалистического соревнования — коллектива пассажирского автотранспортного предприятия № 1 для лучшего регулирования колонн сделать разметку.

На перекрестке улиц Суворова, Энгельса и проспекта Кирова для лучшего регулирования колонн сделают разметку.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. Запорожца В. П.

Городская праздничная комиссия.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 АПРЕЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 «Я — кинолюбитель». Итоги Все- союзного конкурса любительских фильмов. 18.30 «Микрофон для

всех». В конкурсе эстрадной песни принимают участие солисты и вокально-инструментальные ансамбли Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, Юрги, Тайги, Березовского и Мари-

йска. 20.10 «Неделя». Информационная программа. 20.40 Для юношества. «Товарищ подросток». 21.20 «Счастливый человек». Художественный фильм. «Беларусьфильм». 1970 год. 22.30 Кузбасс театральный. Итоги конкурса молодых актеров.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

## КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

27 и 28 апреля КАЛИНА КРАСНАЯ (10, 14, 19-50). О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ (11-40, 16, 18-10, 22).

29 апреля КРОВАВЫЙ КАМЕНЬ (10, 14, 18-10, 19-50). По заявкам зрителей художественный арабский фильм в двух сериях ПОДРОСТИ (11-40, 16, 22).

Малый зал

27 и 28 апреля ЮЛЬКА (11, 15).

29 апреля СЛОМАННАЯ ПОДКОВА (11, 15).

Центральный ДК

28 апреля ОПЕКУН (14, 15-30, 20, 21-30). ...А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ (17).

ДК им. Ярославского

27 и 28 апреля ГОСПОДИН-420 (две серии) (13, 16, 18-45).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

27 и 28 апреля ДИКЕ СЕРДЦЕ (12, 16, 18, 20, 22). ПАРОВОЗИК ИЗ РОМАШКОВО (10, 14).

29 апреля САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

27 и 28 апреля ПЛАМЯ ЛЮБВИ (17, 20).

29 апреля ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РИСК (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

27 и 28 апреля ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). ДИКАЯ ЖИЗНЬ ГОНДВАНЫ (9-30, 14).

29 апреля РАБЫ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). БЕЗ СЕМЬИ И АЛИ-БАБА И СОРОК РАЗБОЙНИКОВ (9-30, 14).

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

На Центральном рынке города 27 и 28 апреля проводится городской базар по распродаже товаров по сниженным ценам.

Покупателям будут предложены: одежда весенне-летнего сезона, пальто демисезонные мужские, женские и детские, плащи гуммированные, куртки повиноловые, куртки мужские, платья женские, обувь мужская, женская и детская весенне-летнего сезона, туфли, полуботинки, ботинки, сандалии, верхний и бельевой трикотаж, тенниски, костюмы детские с начесом, брюки детские с начесом, комбинации, галантейные товары, кашне, косынки, платки, сумки и многие другие товары. Цены на вышеуказанные товары снижены в среднем на 60 — 70 процентов.

Уважаемые товарищи покупатели! Посетите наш базар и купите необходимые товары. Огромное спасибо!

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ «СПОРТЛОТО»!

Части «Б» и «В» карточек «Спортлото» 12-го тиража можно опустить 28 апреля до 16 часов в киосках центра города (магазин «Юбилейный», «Окей», площадь Победы, рынок).

Самовольно захваченные земли под индивидуальные огорода отдельными гражданами и предприятиями, организациями города будут вновь запахиваться и распределяться по плану землеустройства под индивидуальные огорода рабочим и служащим города.

Виновные будут наказываться в административном порядке. ГОРКОМХОЗ.

## Квас из свеклы

Свеклу тщательно вымыть, очистить, еще раз вымыть, нарезать тонкими ломтиками или натереть на терке. Подготовленную свеклу положить в чистую стеклянную посуду, посыпать сахарным песком и солью, залить холодной водой, добавить хлеб-

ную корку. Прикрыть марлей или салфеткой и оставить в теплом помещении примерно на 5 суток.

Затем образовавшийся сок процедить и слить в чистые, вышареные бутылки. Этот сок можно использовать для приготовления напитков и борщей.

## И БОДРИТ, И ЛЕЧИТ

Мы все, конечно, знаем, сколько вкусных и питательных блюд можно приготовить из капусты, но не стоит забывать и о ее целебных свойствах. В составе сока ее обнаружено 16 аминокислот, до 5 процентов сахара, 0,05 процента жиров и т. д. Она играет существенную роль в процессах пищеварения, ускоряет выделение из организма холестерина, предупреждает и лечит атеросклероз.

Почти все вещества, содержащиеся в капусте, сохраняются в свежих салатах и в квашеной капусте.

При квашении капусты все витамины переходят в раствор и его рекомендуют пить в качестве поливитаминного средства и как укрепляющий напиток, а также при болезнях печени. Пьют в теплом виде по 1—1,5 стакана за 30—40 минут до еды.

В свежей капусте обнаружены фитонциды, вызывающие гибель многих болезнетворных микробов.

Свежим капустным соком рекомендуют полоскать полость рта и горло при различных воспалительных заболеваниях и ангинах.

При лечении язвенной болезни его пьют 3—4 раза в день за час до еды по 0,5 стакана. Курс лечения — 3—4 недели.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31192. ОП 16135. Заказ № 3875.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.